KATI - SIVI - GAZ BASING TESTI-2

Ayni maddeden yapilmig K, L, M cisimlerinin ye-
re yaptiklan basinglar P, P , P, arasindaki ilig-

ki nedir?

A) P > P> Py B) Py > Py >P_

C) P, =P =P,
S.2.

Bir raptiye tahta bloga F,
kuvveti ile bastiriliyor.

Raptiyenin  bas kismina
uygulanan basing P, tahta

bloga uygulanan basing P,
basin¢ kuvveti F, olduguna
gore,

D) Py > Py > P,

| Raptiye

Tahta
Blok

. P,>P,
Il. F,=F,
Il. P, =P,

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il
C) lvell D) llvelll
S.3.

Sekildeki siv1 dolu kap
Uzerinde X, ¥, Zve T
noktalarinin hangi-
sinden bir delik agilirsa,
delikten figkiran sivinin
hizi en biiyiik olur?

C)Z D)T

S.4.

B RN T S RO N R R
Taban alanlan sekildeki gibi verilen X, Y, Z kati ci-
simlerinin yere uyguladiklan basinclar esittir.

Cisimlerin yere uyguladiklan basin¢ kuvvetleri-
nin biyuklikleri Fy, F,, F, olduguna gore bunlar

arasindaki iliski nedir?
A) Fy>F,>F, B) F, > F, > Fy

C)F,=F,=>F, D)F,>F>F,

1 er kilogram su konuluyor.

Bu iglem sonucunda |, Il ve lil kaplarinin taban-
larina etkiyen sivi basinglan P, P, ve P ara-
sindaki iligki nasil olur? Kaplardan su tagmiyor.)

A) P| > P” > P||| B) PI > P||| > Pll
C) P, > Py, >P, D) P,=P, =Py
S.6.
N bogiuk  Sekildeki barometrede h
ul sivi yiksekligi,
cam ||
boru 1 | A I. Cam borunun hacmi
Il Sivinin yogunlugu
SV lll. Barometrenin deniz se-

viyesinden yuksekligi
niceliklerinden hangilerine baghdir?

A) Yalniz |
C) lvelll

B) Ivell
D) Il ve Il



S.7.

Sekildeki kapal kaplar yan yuksekliklerine ka-
dar su ile doludur.

Kaplar bag agag olacak gekilde ters gevril-
dijinde kap tabanlarina etkiyen sivi basing-
lari Ik duruma gdre nasil degigir?

K L M
A) Artar Azalir Degismez
B) Azalir Artar Degismez
C) Azalr Azalr Degismez
D) Artar Artar Artar

Kapall kap (stln-
deki piston Sekil -
| deki konumdan
kuvvet uygulana-
rak Sekil - Il deki
konuma getiriliyor.

Sekil -1

Sekil - If

Asagidaki ifadelerden hangisi dogrudur?

A) Gazin yogunlugu azalr.
B) Gazin kutlesi artar.
C) Gazin hacmi degismez.
D) Gazin basinci artar.

S.9.

Agirigr 900 N olan bir cismin taban alani
0,45 m? dir.

Bu cismin yere yaptig: basing asagidakiler-
den hangisine esittir?

A) 18000 Pa
C) 2000 Pa

B) 180 Pa
D) 20 Pa

S.10.
S s A

Sekildeki gibi uzun bir tahta gubuktan olug-
turulan, reklam icin hazirlanmig asagidaki
harflerden hangileri bag asagi cevrildigin-
de, bulunduklan zemine uyguladikian ba-
sing degisgir?

A) Yalniz | B) lvell
C) llvelV D) I, lvell
S.11.

Yandaki kap iceri-
sinde su bulunmak-
tadir.

Kap icerisinde bu-
lunan A, B, C, D ve
E noktalarindaki

sivi  basinclarinin
siralamasi nasil
olur?

A) Py=Pg=P,=Py=Pg
B) Py=Pg>Pr>Py>Pg
C
D
S.12.

) Pe>Pp>Ps>P,>Pg
)

PD:’PC:’PA}PB:’PE

‘ |. Tanklarin tekerleklerinin palet seklinde olmasi.
[l. Bicadin bir yizinin keskin olmasi.
[ll. Karda daha rahat yirimek icin kar ayakkabisi kul-
laniimasi.
[V. Raylarin seklinin bozulmamasi icin vagonlardaki
tekerleklerin sayisinin fazla olmasi.

Gunluk yasamimizda yukarida verilen bilgilerden
kac tanesi basinci azaltmak icin yapilmistir?
A) 1 B)2

C)3 D)4



S.13.

[ | E d |
| a2 12h
| th B 4
! ¢ Py | J'Pd
25 S
Sekil - | Sekil - Il

Sekil-I'deki kaba yogunlugu d olan sividan h
yuksekliginde, sekil-ll deki kaba yogunlugu
ayni olan sividan 2h yiiksekliginde konulmus-
tur.

Bu durumda kap tabanlarinda olusan sivi

P
basinglarinin orani ' nedir?

P,

A) 2 B) 1 C) -

1
5 D)

1
4

S.14.

“Katilarda basing cismin zemin ile temas ettigi ylzeyin
alani arttikca azalir’ bilgisini deneyerek kesfetmek is-
teyen bir 6grenci, bunun icin, asagidaki cisimleri ayni
yukseklikten birakarak kum yizeyde olusan ¢ukurlarin
derinliklerini karsilastiracagi bir deney duzenegi hazir-
liyor.

G=20N G=20N G=30N G=30N
| ] 1] v

Ogrencinin amacina ulasabilmesi icin verilen sekil-
lerden hangi ikisini kullanmalidir?

A)lvell B)Ivelll
C)llvelll D)llve IV
S.15. Sekildeki cisim ters c¢evrilirse
asagdidaki niceliklerden hangisi degisir?
A) Basinci
B) Hacmi
C) Kitlesi
D) Agirligi —

S.16.

iclerinde h yiiksekligine kadar su bulunan agzi
kapali kaplar ters cevrilerek list yiizeyleri tizerine
oturtulduklarinda suyun kabin tabanina yaptigi ba-
singlar nasil degisir?

X i Z
A) Degismez Degismez Degismez
B) Arar Degismez  Artar
C) Azalr Azalir Azalir
D) Azalr Degismez  Azalir

S.17.

Katl, sivi ve gaz basincinin ginlik hayattaki kullanim
yerleri ile ilgili asadidaki drnekler verilmistir.

» Otomobil hava yastiklari

* Hidrolik liftler

* Tirlarin 4 den fazla tekerleginin olmasi

* Civi, toplu igne gibi cisimlerin uglarinin sivri olmasi
» Arabalardaki hidrolik fren sistemleri

* Yangin séndirme tipleri

Verilen bu orneklerden kag tanesi sivilar ve gazla-
rin basinci ile ilgili orneklerdir?

A)2
S.18.

p R S
d [l |3d[}, |2d|)

P,R ve S sivilari 6zdes kaplara sekildeki gibi
konulmustur.

B)3 C)4 D)5

Kaplar tabandan h yiksekliginde delindiginde
sivilarin fiskirma uzakliklar arasindaki iligki
hangi secenekte dogru gosterilmistir?

A) P=R=S B) P>S>R

C) R>S>P D) R>P>S



S.19.

Asagidaki kaplarin icinde yogunluklari ve de-

rinlikleri verilmis farkli miktarlarda farkli sivilar
bulunuyor.

Kaplarin altlarinda bulunan 6zdes vanalar
acildiginda, hangi diizenekteki pervane di-
gerlerine gore daha hizli déner?

S.20.

Sekildeki K, L ve M kaplarinda h seviyesinde
su bulunmaktadir.

Her lic kaba da esit hacimde su ilave edilir-
se, kaplarin tabanlarindaki sivi basinclari
arasindaki iliski asagidakilerden hangisi
olur? (Kaplardan su tagmiyor.)

A) Py > P > Py B) Pk =P =Py

S.21.
Asgagidaki ifadelerden hangisi yanlgtir?

A) Kati halden gaz haline gegerken molekl-
ler arasi uzaklik artar.

B) Bosluklu yapida olmayan katilarin hacim
ve sekilleri genellikle bellidir.

C) Swvilann sekli bulunduklan kaba baghdir.
D) Gazlarn hacmi basingla dogru orantilidr.

S.22.

Sekildeki kaplarda her bir bélme V hacminde-
dir.

Kaplara ka¢ V hacminde su konuldugunda,
kap tabanlarindaki sivi basinglari esit olur?

B) 2

¢j:a

D) 4

v ==ve.

Sekildeki kaplar; d,, d,, d, ve d, yogunluklu
sivilaria belirtilen miktarlarda doldurulmustur.

Kap tabanlarinda olusan sivi basinglan egit
olduguna gére, asadgidakilerden hangisi

vanlistir?

A) V. kaptaki sivinin yogunlugu en kiguktar.

B) d, yogunlugu, d, yogunlugunun 2 katidr.

C) d, yoguniugu, d, yogunlugundan biyik-
tur.

D) Il kaptaki sivinin yogunlugu en byudktur.

S.24.

Torigelli deneyinde sivinin boru igerisinde
yukselmesinin, ortamin deniz seviyesinden
yiiksekligine bagh oldugunu gostermek is-
teyen bir dgrenci, deneyi hangi sartlarda

yaparsa en dogru sonuca ulagir?

A) Ayni yukseklikte ayni cins sivi kullanarak
B) Ayni yukseklikte farkl cins sivi kullanarak
C) Farkl yukseklikte farkli cins sivi kullanarak
D) Farkh yukseklikte ayni cins sivi kullanarak



Sekildeki sivi dolu kabin
pistonuna kuvvet uygu-

landiginda kap icerisinde-
Swi L+ ki K ve L noktalanndaki si-
" vi basinclannin artiglari
| = G Wl ayni oluyor.

Bu deneye gore asagidaki ifadelerden han-
gisi soylenebilir?

A} Sivi basinct sivinin cinsine baghdr.
B) Basing, ylzeye dik olarak etkiyen kuvvettir,

C) Swilar uygulanan basinci her yonde ayni
buyuklikte iletir.

D) Sivi basinci derinlige badhdir.

Sekilde diisey kesiti ve-
rilen egit bdlmelendiril-
mis kapta 2V hacimli ve
d yoguniukiu sivi bulun-
dugunda tabarmindaki si-
vi basinci P oluyor.

Kaptaki sivi ile karigmayan V hacimli 2d yo-
gunluklu sivi kaba eklenirse kap tabanin-
daki sivi basinci kac P olur?

C) =

D) 3
5 )

3
A) — B) 2
)5 )
S.27.
Ozdes kiiplerden olugmug asagidaki ci-
simlerden hangisinin bulundugu yuzeye

yapti§i basing digerlerinden farklidir?

A) B)

C) D)

R

S.28.

P I T T T T T N A ™ TR R T T R CROR LN

X X 2%

K, L ve M sivilari ile dolu kaplarda bulunan 6z-
des musluklar ayni anda agildiginda sivilarin
fiskirma mesafeleri sekildeki gibi oluyor.

Bu duruma gore, sivilarin yogunluklar ara-
sinda nasil bir iligki vardir?

AAK>L>M BIM>L>K
CCM>K=1L DDK>M>L
S.29.

/ N

\
P Balon

S e \ @

\

Sekildeki balon serbest birakildiginda yukan
dogru yukseliyor.

Buna gore balonun igindeki gazin basinci-
nin zamanla degisimi nasil olur?

A) Sarekli azalr.
B) Once artar, sonra azalrr.
C) Surekli artar.
D) Degismez.
S.30.
Asagidaki ifadelerden hangisi yanlistir?

A) Katilarin bulundukian zemine uyguladikia-
n kuvvet, agirliklanna esittir.

B) Swilar igerisinde bulunduklan kabin sade-
ce tabanina basing uygular.

C) Katlarda basinci azaltmak icin temas y(-
zeyi artirilir.

D) Sw basinci, sivinin derinligine baglidir.



S.31.
Bilgi : Sivi basmnci swvinin derinligi ve yogun-
lugu ile dogru orantilidir.

Sekildeki kaplarda, farkli cinste sivilar vardir.

Sivilarin kap tabanlanna uyguladiklan sivi
basinglan esit olduguna gére, sivilann d,,
d,, d, yogunlukiari ile ilgili agagidaki ifade-

lerden hangisi dogrudur?
A) d, =d;>d, B) d, > d; =d,

C) dy > d, > dg

D) d,>d, =d,

S.32.

Sekildeki Ug kapta ayni cins sivi vardrr.

Bu kaplar ters gevrildiginde hangi kaplarin
tabanlarina etkiyen sivi basinglan degigmez?

A) Yalniz | B) Yalniz lll
C) lvelll D) Ivell
S.33.

Ayaklannin taban alani toplam 400 cm? olan

bir 6grencinin bastigi zemine uyguladigi ba-
sin¢ 10.000 pascal ise bu dgrencinin agirh-
@ kag N dur?

A)400 B)600 C)800 D) 1000

S.34.

Bilgi : Svi basinci sivi derinligi ile dogru oran-
tih degigir

S Sekilde disey kesiti verilen
kaptaki sivinin tabana yapti-
g basing P dir.

\ vV Kap dolana kadar ayni si-
\  wvidan konursa basin¢ aga-
gidakilerden hangisi olur?

B) 2P C) 3P D) 4P

S dolu bir kap hareketli pis-
ton ve F kuvvet ile sikigtiril-
maktadir.

Buna gore F kuvvetinin K, L
ve M noktalarinda neden ol-
dugu sivi basinglarn arasin-
daki iligki nasildir?

C) Py >P >Py D) Py > P =P
S.36.
) . a

...............................

| =i

M sehri

L sehri

K sehri

Civa dolu uzunca bir boru, K, L ve M sehirle-
rinde civa ganagina ters cevrildiginde, boruda
kalan sivi miktarlari gsekilde gdsterildigi gibidir.

Bu sehirlerin deniz seviyesinden itibaren
yiiksekliklerinin, blaylkten kuguge dogru
siralanmis1 asagidakilerden hangisi gibi
olur?

A) K, M, L
C) M, K, L

B) LK,M
D) LLM K



S.37.
Sekilde gorulen ve iginde
gaz bulunan kap F kuvveti-

nin etkisiyle sikigtinimakta-
drr.

Bu iglem sirasinda gazin
hangi nicelikleri degigir?

l. Hacmi

Il. Kutlesi

lll. Yogdunlugu

A) Yalniz | B) Ivelll
C) llvelll D) I, 11vell
S.38.

Sekildeki ortamda X, Y ve Z noktalarinda 61
¢iim yapan bir barometredeki sivi yilksek-
likleri hy, hy ve h, arasindaki iligki nasil

olur?
A) hy >hy > h, B) h, >hy >hy

C) hy>hy > h,
S.39.

D) hy =hy =h,

Sekildeki kap igindeki K nok-
tasina etkiyen sivi basinci P
kadardir.

Kaba her birinin hacmi V
kadar olan 6zdes bilyeler-
den 3 tane atildiginda K
noktasina etkiyen sivi ba-
sinci kag P olur? (Kabin her bir béimesi V hacimdedir ve
bilyeler sividan daha yogundur.)

A) % B) 2 C) D) 3

| on

S.40.
Sekildeki kaplar, yoguniukiar belirtiimis sivi-
larla belirtilen miktarlarda doldurulmustur.

Buna gbre hangi kaplarin tabamina yapilan
sivi basinci aynidir?

A) lvelV B) Il velll
C) lvelll D) Ilve IV

(2004 - O0)
S.41.

Sekildeki kapall kap yari yuk-
sekligine kadar sivi doludur.
Bu durumda kap tabaninda-
ki sivi basinci Pg, kabin yere
yaphidi basing ise Py dir.

Kap bas asagi gevrilerek
yere birakildiginda Py ve
Pk icin asagidakilerden hangisi soylenebilir?

Ps Pk
A) Azalr Azalir
B) Azalir Degismez
C) Artar Artar
D) Artar Degismez



CEVAP ANAHTARI

1-B 21-D
2-C 22-D
3-D 23-C
4-D 24-D
5-C 25-C
6-D 26-C
7-A 27-C
8-D 28-B
9-C 29-A
10-C 30-B
11-B 31-A
12-C 32-C
13-C 33-A
14-A 34-B
15-A 35-A
16-B 36-B
17-C 37-B
18-C 38-B
19-A 39-A
20-C 40-D

41-A







